

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

dnes budete seznámeni s druhou částí Programového prohlášení Rady obce. Byl bych rád, kdybyste se zamysleli nad bodem 6. Letošní zima byla velmi mírná a myslím si, že pomalu bude končit. Opět nás čeká jarní úklid. Spoléhám se na vás, že nám opět budete nápomocni. Využívejte služeb, které poskytujeme při úklidu. Pokud budete mít hrabané listí, prořezávky, lze je spálit. Do kontejnerů odkládejte jen to co opravdu nejde spálit. Technické služby omezují příjem rostlinného odpadu na skládku komunálního odpadu. Zatím nevíme, do jaké míry budeme moci využívat kompostárnu. Nebezpečný odpad odkládejte při sběru do kontejnerů určených na nebezpečný odpad.

Rada obce projednala a přijala usnesení – pravidla pro vyřizování jakýchkoliv žádostí a povolení. Žádosti a povolení se budou vyřizovat jen těm, kteří nemají vůči obci žádné pohledávky. Jakmile tyto pohledávky vyrovnáte, žádost se vyřídí kladně - či záporně. Proto se podívejte, zda máte vše vyrovnané – odpad, psi, nájemné atd.

Na zkoušku (1. měsíc) jsme přijali měření rychlosti, které je umístěné před hotelem Zlatý Chlum. Rádi přijmeme vaše zkušenosti či názory na toto zařízení. Snahou je zvýšit bezpečnost provozu na silnici I. třídy v naší obci. Připomínky můžete sdělovat telefonicky, písemně, ústně, za což děkuji.

Pokračování druhé části Programového prohlášení Rady obce Česká Ves.

IV. Školská, kulturní a sociální oblast

Podporovat rozvoj školských zařízení v obci tak, aby se staly centrem vzdělávání, výchovy a informovanosti v obci.

Umožnit ve škole zájmovou, kulturní vzdělávací a sportovní činnost i dospělých občanů obce. Další zkvalitnění a podporu sportu a kulturnímu dění v obci.

Věnovat trvalou pozornost a péči seniorů v obci, pečovatelské službě.

Pokračovat v naplňování smluv s partnerskými městy – Praha 1a Stod a příhraniční gminou Olszanka - Polsko. Členství v Euroregionu Praděd, MRJ a SMOJ.

V. Podnikatelská sféra a zaměstnanost

Spolupracovat a podporovat podnikatelské subjekty v obci, dát jim prostor pro větší informovanost v obecních médiích a na stránkách internetu obce a propagačních materiálech. Podporovat dopravní obslužnost s cílem zlepšení dostupnosti cestování občanů za prací, kulturou i zábavou.

VI. Bezpečnost a pořádek v obci

Zaměřit se na dodržování pořádku a čistoty v obci respektováním obecních vyhlášek, dodržování plateb poplatků. Zamezit znečišťování obce nepovolenými (černými) skládkami na místních komunikacích nebo prostorách, které jsou v majetku obce.

VII. Závěr

Rada obce věnuje trvalou pozornost hospodaření obce i hospodaření s obecním majetkem. Pro řešení závažných otázek v životě obce využije Rada obce pro zjištění názoru občanů institut místní ankety nebo referenda.

Váš starosta

I. pololetí v naší Základní škole

Vážení žáci, rodiče a občané České Vsi!
Skončilo I. pololetí školního roku 2006/07 a já Vám chci předat některé informace týkající se výchovně vzdělávací práce školy. Pololetí dokončilo celkem 261 žáků- I. stupeň-134 žáků v 5 třídách a II. stupeň-124 žáků v 6 třídách. Průměrné naplnění třídy je 24 žáků.

Prospěch žáků byl následující: S vyznamenáním prospělo 142 žáků, 110 žáků prospělo a nepospěli 3 žáci. Šest žáků nebylo hodnoceno. Celkem žáci zameškali 9457 hodin, tj. 36,2 hodiny na žáka. Objevily se také neomluvené hodiny u jednoho žáka, a to celkem 169 hodin. Se zákonnými zástupci žáka bylo zahájeno správní řízení.

V chování žáků je jistě co zlepšovat. Nechceme také být za každou cenu „statisticky dobří“ a něco přehlízet. Napomenutí třídního učitele obdrželo 45 žáků, důtku třídního učitele 24 žáků, důtku ředitele školy dostalo 16 žáků, 2. stupeň z chování obdrželi 2 žáci. Bohužel dokonce 4 žáci dostali 3. stupeň z chování za neomluvené hodiny, drzé chování a ubližování spolužákům.

Z čeho máme ale radost, je udělení 187 pochval za velmi dobré studijní výsledky, reprezentaci školy v soutěžích, nadstandardní plnění úkolů, pomoc při organizaci soutěží pro spolužáky, přípravu a vystoupení na akcích školy i pro veřejnost, za služby a pomoc spolužákovi.

Výčet dalších aktivit školy, kterých jistě není málo, je uváděn pravidelně na stránkách zpravodaje.

Na závěr chci poděkovat svým pedagogům, vychovatelkám, správním zaměstnancům a pracovníkům školní jídelny za obětavou, náročnou a poctivou práci. Žákům přeji, aby II. pololetí dopadlo daleko lépe než to první, a vycházejícím žákům úspěch při přijímacích zkouškách na střední školy.

Mgr. Jaroslav Vudmaska, ředitel školy

Zpráva o zápisu do 1. třídy

Dne 1.2.2007 se konal na naší škole zápis dětí do 1. třídy.

Děti měly možnost ukázat svoje znalosti z oblasti počítání, poznávání barev, dokreslování obrázků, předvedly, jak umí recitovat a zpívat.

Většině přítomných dětí se podařily dané úkoly úspěšně zvládnout.

Paní učitelky z 1. stupně zapsaly 26 dětí. Z tohoto počtu bude asi 7 odkladů, tyto děti nastoupí svoji školní docházku o rok později nebo využijí nabídky naší školy a začnou chodit do přípravné třídy (viz jiný článek).

V září otevřeme jednu 1. třídu, která bude mít asi 19 žáků.

Vážení rodiče, milí budoucí prvňáčci, těšíme se na naši vzájemnou spolupráci a v září vás čeká paní učitelka, spousta kamarádů a mnoho zajímavé práce.

Mgr. Z Blišťanová
zástupkyně ředitele

Jeseník připravuje mezinárodní setkání odborníků

Cyklus mezinárodních konferencí Dny Vincenze Priessnitze pokračuje v březnu dvoudenním setkáním odborníků v cestovním ruchu a navazujících odvětvích. Praktické semináře a workshopy jsou určeny pro všechny žadatele o dotace z Evropské unie.

V rámci odborného setkání bude představena revoluční strategie Jesenicka v cestovním ruchu, jejíž koncepce je zcela odlišná od jiných destinací v cestovním ruchu. Tento systém, na sebe navazujících aktivit v cestovním ruchu, je připraven pro všechny subjekty v cestovním ruchu, vzájemně se doplňuje a vytváří nové služby.

Ve čtvrtek 22. března se do Priessnitzových lázní v Jeseníku sjede několik desítek odborníků, kteří budou zájemcům o dotace z EU vysvětlovat principy čerpání v novém programovacím období. Jiří Staňa, místostarosta města Jeseník: *„Nové programovací období přinese do Česka velký balík peněz, jejich systém rozdělování bude trochu odlišný, než na jaký jsme si stihli zvyknout. Mimo klasické operační programy budou podnikatelům, neziskovým organizacím i obcím nabídnuty peníze přidělované tzv. ze spodu. Jesenická místní akční skupina dostane peníze k přerozdělení právě na projekty menšího rázu, jejichž cíle sledují cíle našeho strategického dokumentu.“*

Semináře jsou určeny zaměstnancům samospráv, podnikatelům, zástupcům neziskových organizací a dalším. Budou pojaty prakticky, nikoliv jako přednášky.

Program dvoudenního cyklu vzdělávacích programů bude doplněn o večerní program, představení strategie Jesenicka, prezentační výstavu v cestovním ruchu a další aktivity.

Akce se bude konat od čtvrtka 22. března do pátku 23. března v areálu jesenických lázní. Další informace lze získat na www.priessnitz.cz a www.jemas.eu.

Zpracovala: Tereza Schreiberová

Artory-Consulting, s.r.o., Lidická 51, 787 01 Šumperk

tel.č. 775 662 332, e-mail: schreiberova@artory.cz

Pořadatelé:

Společnost Vincenze Priessnitze
Jesenická místní akční skupina
Hotelová škola Vincenze Priessnitze
Priessnitzovy léčebné lázně, a.s.

Odpady nepatří do kamen aneb co může vzniknout spálením odpadu

I dnes, v době plynofikace obcí, můžeme najít obydlené místo, kde je lepší nevystřkovat nos a zůstat doma za kamny. Někteří lidé totiž doma pálí místo dřeva nebo uhlí odpadky. Zamysleli jste se někdy, co potom takový kouř z kamen obsahuje?

Při spalování odpadu vzniká celá řada nebezpečných látek, které unikají do ovzduší. Mezi nejznámější patří dioxiny, které jsou rakovinotvorné a poškozují imunitní systém a hormonální soustavu. Polyaromatické uhlovodíky mají podobný účinek jako kouř z cigaret. Formaldehyd je rakovinotvorný a spolu s kyselinou chlorovodíkovou dráždí oči. Pokud vás bolí hlava nebo se cítíte unaveni a nervózní, může to být následkem styrenu, který jste vdechli. Těžké kovy obsažené např. v tiskařských barvách mohou vyvolat u dětí vrozené vady a rakovinu. Tyto látky jsou bezbarvé, většinou je poznáváme jen podle nepříjemného zápachu. To si lidé často neuvědomují, mají pocit, že když kouř z jejich kamen není černý nebo barevný, neškodí. Opak je pravdou. Na tyto jedovaté látky nejcitlivěji reagují děti, těhotné ženy, starší lidé a astmatici, ale škodí nám všem.

Co bychom neměli doma spalovat a proč?

Především plasty, hoří sice docela dobře, ale při jejich pálení vzniká nejvíce jedovatých látek. Např. při spalování PVC unikají do ovzduší dioxiny a sloučeniny chlóru. Spalováním polystyrenu vzniká jedovatý styren. Spalováním plastových fólií a PET lahví se do ovzduší dostanou polyaromatické uhlovodíky. Všechny plastové obaly a výrobky bychom měli uložit do kontejneru na plasty.

Staré palety, dřevo z demolice, rozbitý nábytek, chemicky ošetřené dřevo, natřená prkna. Při spalování se uvolňují dioxiny a formaldehydy. Chemicky ošetřené dřevo, nábytek, dřevotříska apod. patří do sběrného dvora nebo na skládku (nemáme dostupnou spalovnu).

Celobarevné letáky a časopisy obsahují velké množství těžkých kovů z barev, které se uvolňují při spalování. Papír patří do kontejneru na papír nebo do sběrného dvora.

Spalováním nápojových kartonů (obalů od mléka, džusů apod.) vznikají chlororganické látky a těžké kovy.

Z nebezpečných odpadů (baterie, barvy, léky) se uvolňují toxické látky. Odvážíme je do sběrného dvora, léčiva můžeme vrátit i v lékárně.

Pálením pneumatik vnikají polyaromatické uhlovodíky a další jedovaté látky. Staré pneumatiky patří do sběrného dvora.

Dokonce i tráva, listí a zbytky potravin jsou velkým zdrojem dioxinů, pokud je pálíme. Patří na kompost nebo do směsného odpadu.

Proč nemůžeme pálit odpad v kamnech a v Brně se může pálit ve spalovně? Spalovna určená ke zneškodňování odpadu pracuje při vysokých teplotách, dochází k téměř dokonalému

palování, při kterém je většina odpadních plynů zneškodněna. Spalovny jsou navíc vybaveny účinným systémem filtrace spalin. Přesto i zde dochází k malým únikům škodlivých látek, proto je mnohem vhodnější odpad třídít a následně recyklovat. Tím, že odpad využijeme jako surovinu, šetříme původní suroviny i energii.

Prejda Jan
vedoucí provozu odpadového hospodářství
Technické služby Jeseník a.s.

Tříkrálová sbírka 2007

Jako jiné roky ji pořádala pobočka Diecézní charity Ostravsko – opavské v Javorníku. Všechny obce, které se do koledování zapojily, obdržely děkovný dopis jejího ředitele Roberta Neugebauera. V něm děkuje hlavním organizátorům – Marii a Martinovi Grobarczykovým a Heleně Paschkeové, ale hlavně novým i stále věrným koledníkům a jejich doprovodu, protože se převážně jedná vždy o děti. Samozřejmě jeho díky patří také všem občanům, kteří přispěli finančním obnosem či jinou pomocí. Své poděkování vyslovuje především i jménem klientů, u kterých výnos sbírky přímo či nepřímo končí.

Rozdělení výnosu sbírky na území okresu Jeseník je následující:

- 15% pro Diecézní charitu Ostravsko – opavskou
- 10% na humanitární pomoc
- 5% na Charitu České republiky
- 65% na místní charitu Javorník

Těchto 65% bude použito na zlepšení bydlení v domovech pokojného stáří v Javorníku a Vidnavě, nákup keramické pece a financování stavebních úprav pro denní stacionář Šimon a na částečnou úhradu nákupu vozidla pro rozvoz obědů seniorům, jejich dopravu k lékařům, na ošetrovatelskou službu atd.

Celkem se na území okresu Jeseník vybralo 293.323Kč. V naší obci vybralo 9 koledníků 16.405,50Kč. Pro srovnání ještě nabízíme výsledky z některých dalších obcí: Mikulovice – 20.000,50Kč, Písečná – 13.729,50Kč, Javorník – 25.553Kč, Lipová 9.490Kč, Bělá p. Pradědem – 23.762Kč atd. Čísla jistě zajímavá a vypovídají o mnohém.

Podle citov. dopisu sestavil Z.Černý

Máme se čím pochlubit

Dne 7.2.2007 proběhla na naší škole matematická soutěž Pythagoriáda.

Školního kola se zúčastnilo 25 žáků ze VI. třídy a 25 žáků ze VII. třídy.

Na vyřešení 15 příkladů měli žáci 60 minut.

Z žáků 6. třídy nikdo nedosáhl ohodnocení „úspěšný řešitel“, ze 7. tříd byli úspěšní Adam Bořuta a Jakub Černý.

Oba postupují do okresního kola, které se uskuteční v březnu.
Za přípravu i realizaci patří poděkování paní učitelce Hrdové.

A ještě jednou matematika. V lednu se žáci naší školy zúčastnili okresního kola Matematické olympiády. Když jsme se v polovině února dozvěděli výsledky, zůstali jsme, jak se říká, stát s otevřenou papulou. V obou kategoriích obsadila naše škola první místa. V kategorii žáků II. stupně se kralování ujala Petra Malá, žákyně 9.A., a v kategorii žáků I. stupně získala 1. místo Anna Hernándezová a 2. příčku obsadili Patrik Gnida a Natálie Černá, všichni z páté třídy.

Umístění na předních příčkách je o to cennější, že jsme porazili silné konkurenty a tradiční vítěze z jesenického gymnázia.

Petra postupuje do krajského kola a my všichni jí držíme palce.

Na cestě k úspěchu doprovázely naše matematiky paní učitelka Hrdová a paní učitelka Jásková.

Jiří Truneček

Nejlepší sportovec ČSTV roku 2006

Okresní sdružení ČSTV Jeseník za spolupráce s OÚ Česká Ves uspořádali 31.1.2007 v hotelu Zlatý Chlum v České Vsi vyhlášení ankety Nejlepší sportovec a kolektiv roku 2006.

Úvod slavnostního aktu zahájili fanfáry trubačů v podání žáků 9. třídy ZŠ Česká Ves Tibora Novotného, Filipa Slováka a Adama Skřivánka

Vyhlášení Sportovce roku moderovali ing. Milan Toušek a ing. Zora Aichlerová

Vyhlášení nejlepšího sportovního kolektivu:

Nejlepší kolektivy mládeže:

1. Šachové družstvo žáků základní školy ve Zlatých Horách:

sportovní odvětví : šachy, TJ Zlaté Hory

Složení družstva :

- Jiří JAMBOR
- Daniel MÜLLER
- Michal MÜLLER
- Vladimír KOSINKA

Vyhlášení nejlepších jednotlivců (bez pořadí) :

Nejlepší junior – muži :

Adam FELLNER:

sportovní odvětví : běh na lyžích, FENIX SKI Team Jeseník

Jakub Tejchman :

sportovní odvětví : běh do vrchu, běh na lyžích FENIX SKI Team Jeseník,

Jiří Horčíčka :

sportovní odvětví : běh do vrchu, běh na lyžích, FENIX SKI Team Jeseník

Jan MIKESKA :

sportovní odvětví : karate, TJ Jeseník oddíl karate

Daniel GONDEK:

sportovní odvětví : stolní tenis, OMYA KST Jeseník
Lukáš KUNOVSKÝ :

sportovní odvětví : stolní tenis, OMYA KST Jeseník

Nejlepší junior – ženy :

1. Kristýna PUČANOVÁ :

sportovní odvětví : karate, TJ Jeseník oddíl karate

2. Markéta ROZENSKÁ :

sportovní odvětví : karate, TJ Jeseník – oddíl karate

Nejlepší senior – muži :

1. Viktor NOVOTNÝ :

sportovní odvětví : běh na lyžích, FENIX SKI Team Jeseník

Nejlepší sportovec ČSTV okresu Jeseník v roce 2006 :

Kategorie - Zdravotně hendikepovaní sportovci :

Marcel PIPEK :

sportovní odvětví : handbiker, Občanské sdružení HANDBIKE ČR

Ocenění sportovcům předávali: generální ředitel Řetězárna a.s. Česká Ves – PhDr. Petr Gorol, starosta obce Česká Ves Mgr. Jindřich Jermář, zástupce MěÚ Jeseník paní Olga Kolářová, starosta Zlatých Hor ing. Milan Rác, starosta obce Bělá pod Pradědem pan Miroslav Kružík

V průběhu slavnostního večera vystoupili žáci Základní školy Česká Ves pod vedením zástupkyně ředitele ZŠ paní Mgr. Zdeny Blišťanové s kulturním programem: recitace básně přednesli žáci 1. třídy Jana Kolková a Daniel Dutka, ukázkou karate „KATA“ předvedli žáci 7. B Jitka Procházková a Jan Mikeska, bojové umění „Benetti“ předvedla Barbora Jurníková, hru na flétnu pod vedením učitelky Irmý Jáskové předvedli Natálie Černá a Dominika Vršanová, žákyně 5. třídy, za doprovodu kláves učitelky Michaely Hajzerové zazpívala Aneta Szathmaryová ze 7. B, cvičení s trásněmi předvedli žákyně 6. třídy Jana Pazderová, Michaela Mičáková a Monika Hudcová, vystoupení mažorettek žákyň 2. a 3. třídy Kateřiny a Lenky Dostálových a vystoupení kytarového souboru pod vedením vychovatelky Ludmily Šimonové.

Výkonný výbor Okresního sdružení ČSTV Jeseník děkuje Obci Česká Ves za pomoc při organizování akce, ZŠ Česká Ves za skvělý kulturní program a všem výše uvedeným hostům za předávání ocenění sportovcům.

Václav Toffl

Ohlédnutí za I. pololetím v MŠ Holanova

Rádi bychom se s Vámi podělili o činnosti naší mateřské školy za uplynulé období. Po prázdninách 4. září jsme slavnostně zahájili nový školní rok 2006/2007. Pro děti bylo připravené malé pohoštění, dárečky na uvítanou, představili jsme se novým dětem a rodičům. Zazpívali jsme si naši hymnu „ My jsme děti z České Vsi“ a seznámili jsme se s pravidly slušného chování „Naše desatero.“ MŠ jsme si pečlivě připravili. Na tento školní rok jsme vytvořili

školní vzdělávací program, který je zaměřen na výchovu ke zdravému životnímu stylu. S tímto školním vzdělávacím programem a projektem, který jsme si pojmenovali „Strom poznání“, byli rodiče seznámeni na společné schůzce i dle zájmu individuálně v jednotlivých třídách. Dále byli informováni o plánu akcí. Seznámili se se Směrnicí ke stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání dítěte v MŠ, kterou ředitelka vydává na základě ustanovení § 123 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb.(školní zákon) a § 6 vyhlášky MŠMT č. 43/2006 Sb., o předškolním vzdělávání. Výše školného za 1 měsíc činí 250,- Kč za dítě s pravidelnou docházkou, 150,- Kč pokud dítě není v MŠ ani 1 den, 170,- Kč za dítě, které je v MŠ pouze 4 hod.(maminky na MD), 100,- Kč pokud není dítě v MŠ ani 1 den.

Těšili jsme se na práci, která byla před námi. Naše radost dlouho netrvala. 18.září došlo v MŠ k havárii vody, při které bylo zatopeno přízemí. Tuto těžkou situaci jsme museli okamžitě řešit. Ve spolupráci s obecním úřadem se začala likvidovat škoda, kterou voda napáchala. Z těchto důvodů byla výuka zajištěna pouze ve třídě starších dětí (v patře). Provoz byl přednostně pro děti zaměstnaných rodičů a průběžně byla třída doplňována dětmi, jejichž rodiče byli na MD – do kapacity 30 dětí. S tímto problémem byli rodiče seznámeni. Všem jsme se snažili vyjít maximálně vstříc. Vzhledem k tomu, že došlo k překážce ze strany MŠ, nemuseli rodiče dětí, které v této době nedocházely do školky, platit školné. Toto období bylo náročné nejen pro nás, ale hlavně pro děti. V průběhu

2 měsíců došlo k obnově zničených podlah, proběhla likvidace plísní na stěnách, které celou dobu vysušoval elektrický přístroj. Likvidovalo se zničené vybavení, zajišťovala se výroba potřebného nábytku, vysušené zdi se nechaly vymalovat.

Vzhledem k rozsáhlosti škod se tato vzniklá situace nedala nijak urychlit.

Provoz v přízemí byl obnoven 22.11.2006.

Přes nelehkou situaci jsme připravili pro děti předem naplánované akce. 1.11.06 navštívila naši MŠ skupina Wabank s podzimním programem. Děti se zapojovaly, zpívaly, cvičily s míči a tancovaly. 8.11.06 jsme se společně rozloučili s podzimem. Na tuto akci jsme se připravovali již od rána. Protože děti chtěly rodiče překvapit, chystaly společně s pracovníky MŠ ovocné a zeleninové saláty a pekly „jabka v županu“. Odpoledne jsme si na školní zahradě rozsvítili lampióny a rozloučili jsme se se skřítkem Barvínkem. Po lampiónovém průvodu jsme se šli zahřát do MŠ, kde na nás čekalo pohoštění.

Zásluhou p.starosty Mgr. J.Jermáře se podařilo získat dotaci na výměnu oken v celé mateřské škole, jejichž stav byl delší dobu nevyhovující. Opět jsme se nenudili. Čekal nás kolotoč stěhování, opětovné spojování dětí do jedné třídy a následný úklid celé MŠ. Rodiče byli předem informováni a požádáni o pomoc při úklidu. Touto cestou bychom chtěli poděkovat maminkám, které si našly čas v předvánočním shonu a přišly pomoci. Děkujeme p. Ivetě Grešákové, p. Martině Mičákové, p. Petře Lašákové, p. Marii Šitinové a p. Radce Fojtů. Nesmíme

zapomenout i na tatínky, kteří pomáhali s náročnější prací. Jsou to p.Rychlý, p.Poddaný a p.Seidl. Také bychom chtěli poděkovat p.Štětкови, který se osobně podílel na akci „Čertovský rej“. Všichni výše jmenovaní rodiče jsou zaměstnaní a přesto si našli čas a pomohli. Uvědomovali jsme si, že to děláme především pro děti. Pan starosta získal finance a my jsme přispěli zvýšeným pracovním úsilím k rychlému obnovení celého provozu MŠ. Proto nás mrzí, že ze strany rodičů byl tak malý zájem o pomoc.

I vzhledem k tomu, jakou situaci bylo třeba řešit, jsme připravili pro veřejnost 2.12.06 v hotelu Zlatý Chlum „Čertovský rej“, 5.12.06 ve spolupráci se ZŠ Česká Ves jsme přivítali v mateřské škole Mikuláše, čerta a anděla. Děti nepřišly ani o vánoční besídku s koledami a dárky pod stromečkem, za účasti několika rodičů.

A aby toho nebylo málo, z 18. na 19.12.2006 vykradl školku neznámý pachatel, který si odnesl pokladnu s finanční hotovostí, zároveň způsobil další materiální škody, které se musely okamžitě řešit.

Po tomto náročném období jsme si všichni přáli, aby nám rok 2007 přinesl více štěstí a pohody, kterou pro naši práci potřebujeme.

V příštím čísle Českoveského zpravodaje Vás budeme informovat o nadstandardních aktivitách, které dětem nabízíme.

Kolektiv MŠ Holanova 417

Základní škola, Česká Ves, okres Jeseník

Makarenkova 414, 79081 Česká Ves

Vážení rodiče, rozhodujete se, zda dát své dítě do první třídy?

Zdá se Vám ještě „nezralé na prvňáčka“?

Vašemu rozhodnutí může napomoci právě nabídka naší školy.

Ve školním roce 2007/2008 chceme u nás na škole otevřít přípravnou třídu.

V čem spatřujeme úspěšnost dětí navštěvujících přípravnou třídu?

Děti získávají vědomosti, dovednosti a návyky potřebné k bezproblémovému přechodu do první třídy, jistotu a suverenitu, která jim pomůže k dobrému startu na začátku plnění povinné školní docházky. V předstihu vlastně znají vše, co budoucí prvňáčky teprve čeká, a to jim pomáhá ke klidu potřebnému k zvládnutí učiva. Dětem, které to potřebují, je též věnována logopedická péče.

Kdo může naší nabídky využít?

Jsou to děti s odkladem školní docházky, děti s nerovnoměrným vývojem psychických funkcí, lehkými mozkovými dysfunkcemi, děti jazykově a celkově nevyzrálé. Tyto deficity lze v přípravné třídě eliminovat.

Zařazení dítěte do přípravné třídy se provádí na základě žádosti rodičů dítěte, dále na základě doporučení pedagogicko-psychologické poradny a odborného lékaře (pediatra).

Jaká je organizace výchovného vzdělávacího procesu?

Čtyři vyučovací hodiny jsou děleny na „bloky“, v nichž se především formou hry objevuje výuka základních matematických a jazykových dovedností, hudební, výtvarné, tělesné a pracovní výchovy. Všechny děti mají rovnocenné postavení, jsou motivovány pochvalou. Děti chodí na vycházky do přírody, relaxují na školním hřišti, mají možnost zapojit se spolu s ostatními žáky školy do školních kroužků. V rámci předškolní docházky nejsou děti ochuzeny o filmová a divadelní představení, účastní se výstav, besed, školního výletu. Rodiče mohou pro děti využít také naší školní družiny a školní jídelny.

Přípravná třída se nezapočítává do povinné školní docházky, děti se neklasifikují. Na konci roku se stručně zhodnotí, s jakým výsledkem dítě přípravnou třídu absolvovalo. Naše škola má ještě další výhody: výborné materiální a prostorové zabezpečení, umístění v přírodním prostředí. Docházka do přípravné třídy je bezplatná.

Co myslíte, líbilo by se Vaším dětem v takové třídě?

Domluvte si schůzku (tel. 584 428 170) a přijďte se s dětmi podívat a přesvědčit se!

Srdečně zvou pedagogičtí pracovníci školy.

Zase ten odpad aneb jak to vidím já

Ohledně tříděného odpadu toho už bylo napsáno mnoho, ale

Jde o to, že spousta lidí vlastně neví o co jde a jak to funguje. Velká agitace či propaganda probíhá na základní škole. Musíme začít u těch nejmladších, skvělé, ale naše obec taky stárne !

Není problém denně hodit do kotle 1 nebo 2 láhve od minerálky. Proč se s tím otravovat a třídít, když to jde tak jednoduše vyhodit do popelnice, když už za odpady platíme 400 – 500,- Kč, tak ať se nám to vyplatí.. Nebo spálit v kotli na tuhá paliva. To pozná asi každý, kdo si chce večer před spaním vyvětrat.

Kdo je líný a odpad netřídí, ať si za to taky zaplatí.

Mnohdy díky kontejnerům na tříděný odpad ani svou popelnici nenaplním. A kdyby mě něco motivovalo k tomu, abych ten pytlík do odpadkového koše ještě vysypala, stačilo by mi vyvážet jednou

za měsíc. Toto kouzlo měl jednorázový svoz odpadů, ale to zase svádělo ke spalování a jinému zbavování se odpadu.

Jsme 4 členná rodina se 2 dětmi z toho jedno s plenkami. Za odpad zaplatíme 1600,- Kč za rok. Dejme tomu, že za ten rok vyvezu 24 ks popelnic (to je co 14 dní). To je 66,- Kč za jeden vývoz. Když budu ty sáčky vysypávat a vyvezu třeba 18 ks popelnic, zaplatím za jeden vývoz 88,- Kč. Ať počítám jak počítám, čím méně komunálního odpadu produkuji, tím mě to stojí více.

Tak proč vlastně třídím !!!

V tom je ten kámen úrazu, jsme přece češi s naší skvělou pověstí, a nám se to přece musí vyplatit. Na peníze slyšíme snad každý, i já. Celou dobu třídím odpad a doufám, že se mi to někdy vrátí a nemyslím tím životní prostředí, ale stále nic. Až jednou v televizních novinách. V Letohradu a určitě i někde jinde dostanou třídění chtiví občané čárový kód, který nalepí na pytle s odpadem. Firma, která odpad sváží, pak čárové kódy načítá a jejich databázi předává radnici. Radnice má pak přehled, kdo kolik vytrídí a občané za toto množství dostanou slevu na poplatcích. Na internetu jsem si našla, že za vytríděných 10 kg papíru jsou 2 body což je sleva 10,- Kč. Za 110 litrový pytel plastu, jsou 4 body, to je 20,- Kč. Když teď tak nad tím přemýšlím, kolik toho naše domácnost vyprodukuje, tak bych měla mít poplatky skoro zdarma.

Takže, čím více se vytrídí odpadů, tím víc se vrací do rozpočtu obce a klesají náklady na odpady. A přesně tuhle definici babičky a dědečkové, a nejen ti, už nevědí.

Mince má taky dvě strany. Mnohdy naložím naše pytle s odpady na kočárek s mou roční dcerou a s řinčením skla a plechovek jezdíme od kontejnerů ke kontejneru, v domnění, že se toho zbavíme. Ať chci nebo ne, vracím se se svým nákladem domů s nepořízenou, protože nepatřím k těm lidem, kteří to nechávají vedle kontejneru na pospas osudu. Když zrovna máme cestu do Jeseníku, naložíme náš pokládek do auta a drahocenný odpad odevzdáme Jeseníku. Který se pak ,i díky nám podobným, umístí na prvním místě ve druhém ročníku soutěže v třídění odpadu.

Takže, vážení občané, co takhle se v letošním roce umístit na 1. místě ve třídění odpadu ? Loni to Jeseník a malá obec Ostružná dokázala. Kdo ví, možná nám náš pan starosta za tu keramickou popelnicí, jako cenu pro vítěze, zlevní roční poplatky .

Ještě jedna připomínka. V Českoveském zpravodaji upozorňují na to, že bez platné známky nebude nádoba vyvezena. Nádoba sice ne, ale pytel ano. Kromě pytlů jsou to igelitové tašky atd. Tady nastává otázka jak tenhle odpad vykazují pracovníci Tech. služeb ? Za jednu igelitku jedna popelnice ? Kdo ví ?

Nejsem žádná ekoložka nebo „zelená“ ale obyčejný občan České Vsi

Soňa Fárková

Pro informaci přikládáme bilanci našeho odpadu za r. 2006

Náklady na svoz a odstranění odpadu:

komunální odpad	985 250,50 Kč
separovaný odpad	450 676,80 Kč
nebezpečný odpad	58 676,50 Kč
celkem náklady:	1 494 603,80 Kč

Příjmy od občanů a firmy EKO-KOM:

poplatky od občanů:	948 685,- Kč
od firmy EKO-KOM a.s.	
za zpětný odběr separovaného odpadu	177 591,- Kč
celkem příjmy:	1 126 276,- Kč

Obec doplácí ze svého rozpočtu na svoz a odstranění odpadů za rok 2006 částku 368 327,80 Kč

Okénko do historie

Dolní Lipová

Obec leží v průměrné nadm.výšce 530m na říčce Staříči a má katastr o rozloze 1561 ha, větším dílem zalesněný. Obec na východě hraničí s Jeseníkem a na severu s Vápennou. Na západě s Horní Lipovou a Ramzovou.

Pozemkové knihy začínají v roce 1559.

Jméno. R.1290 Lynde, r.1372 Lynda prope Freyenwaldo, r.1559 zur Lindau, r.1575 zu Lindewiesen, r.1752 Nieder Lindewiese, r.1882 Lipová a rok 1924 Dolní Lipová.

Ves byla poprvé uvedena v roce 1290. Osídlování počíná teprve někdy kolem roku 1370.

V roce 1420 měla ves 40 lánů, což nebylo mnoho. Dalších 150 let se v pramenech neobjevují žádné zápisy.

V roce 1547 převzalo jesenické biskupství panství a začalo využívat obrovského lesního bohatství k prodeji dřeva. Vykácené plochy si noví obyvatelé proměnili na pole táhnoucí se od Bobrovníků až po Horní Lipovou. Došlo k tomu před rokem 1559, kdy byly zaznamenány do pozemkových knih majetnické změny (do té doby šlo o pusté pozemky). V roce 1575 je zde 13 nových osadníků, v roce 1576 přichází dalších 11 osadníků a v roce 1585 je ve vsi 57 sedláků.

K majetku obce patřila velká pila.

V roce 1651 postihla Lipovou druhá vlna čarodějnických procesů, která přivedla na popraviště celkem 9 žen. Mezi nimi byla také Kateřina Hackenbergrová, která velmi zapírala a při procesu byla odsouzená k upálení za živa. Když ale soudce odprosila, byl jí zmírněn trest jako ostatním; nejdříve ji byla uťatá hlava a potom teprve spálena. Mezi oběťmi byl i osmiletý Ondřej Spielvogel. V roce 1653 žilo v Lipové již úctyhodných 69 sedláků a 30 zahradníků. Po České Vsi se stala druhou největší vesnicí na panství. Kromě těžby dřeva a zemědělství se dařilo také předení a prodejem příze. Dobrou pověst získal v širokém okolí místní mramor, lámáný někde na hranici s Vápennou a zpracovávaný kameníkem Lacknerem. Vyráběl oltářní, náhrobní desky a dlažbu. Počátkem 18.století se zde začalo pálit i vápno. Odlehlost údolí od ostatního okolí nesla sebou, že docházelo ke sňatkům mezi příbuznými. Svědčí o tom zápisy o usedlících.

Tak kupř. v soupisu 67 sedláků v roce 1715 bylo napočítáno desetkrát jméno Hackenberg, devětkrát Spielvogel a šestkrát Neugebauer.

Válečné období let 1740-1763 postihly Lipovou průchody vojsk především císařských, která tudy procházela z Moravy přes Hanušovice a Brannou. Ještě horší následky měla tzv.bramborová válka v roce 1779, kdy ve vojenském špitále, který tu byl umístěn, vypukla nakažlivá choroba a zasáhla i místní obyvatele. Tehdy zemřelo na následky této nemoci několik set lidí.

Počátkem 19.století patřila obec k nejlidnatějším obcím kolem Jeseníku. Roku 1806 měla 275 domovních čísel a žilo zde 1609 obyvatel. V roce 1704 tu žilo 1649, což bylo jen o 40 lidí méně než v Jeseníku. Do roku 1836 se zvýšil počet obyvatel na 2087. Živili se především zemědělstvím a výrobou dřevěných předmětů. Zdejší obyvatelé byli ličení, jako lidé prostých a nezkažených mravů, kteří žili spokojeně z toho, co si namáhavou prací vydělali.

Lázně

Roku 1798 – 1856 ukázal novou možnost, jak využít přírodních krás a horského prostředí v medicíně Jan Schroth. Jako sedmiletý chlapec se přistěhoval s matkou z České Vsi. Jeho matka se zde po ovdovění opět provdala. Věnoval se zemědělství a léčil také zvířata.

V roce 1840 získal úřední povolení ke zřízení léčebného ústavu. V roce 1841 navštívilo jeho lázně 77 osob a v roce 1846 již 123 osob. Ještě za života Jana se do způsobu léčby zaučoval jeho syn Emanuel, který lázně po smrti otce vedl. Po roce 1844 po bramborovém moru se projevila mezi obyvatelstvem velká bída.

Fara a škola

Ve vsi stála od roku 1625 malá kaple, kde se věřící z nejbližšího okolí scházeli, ale ta pro velkou vesnici zdaleka nestačila. Proto sem byl roku 1785 poslán farář Jan Rother (člen zrušeného premonstrátského kláštera) a byl pověřen postavit tady kostel.

Nový kostel byl vystavěn roku 1787 současně s farou. Stavba byla provedená stavitelem Mühatschem z Krnova. Je jediným kostelem zasvěceným českému patronu sv. Václavu. Malbu nad oltářem s barokní fikcí provedl malíř Josef Schneider z Javorníku.

Z historie vybrala J. Dittrichová

Ostravská zoo se zahalila do sněhového hávu

Když napadne sníh a všude se rozhostí ticho a klid, je prohlídka zoologické zahrady velmi příjemným zážitkem. Celá řada zvířat se na zimu "převléká" do zimního oděvu, který je mnohdy hezčí než ten letní. Výrazný rozdíl mezi zimní a letní srstí je vidět kupříkladu u jelenů, velbloudů či rysů kanadských (na přiloženém snímku). Zatímco pro druhy z teplých oblastí planety je přes zimu hlavním útočištěm vytápěný pavilon, pro sněžného levharta nebo usurijského tygra nastává ta příjemnější část roku. Návštěvníci se ale rozhodně nemusejí obávat, že by v zimě neviděli např. oblíbené žirafy, hrochy nebo slony. Ty mohou pozorovat v pavilonech. Navíc během dopoledních hodin, zejm. v době úklidu vnitřních ubikací, lze vidět některé tropické druhy netradičně na sněhu. Jedná se např. o slony, žirafy, plameňáky, některé druhy opic včetně šimpanzů. Chvilkový pobyt na sněhu těmto zvířatům nijak neublíží, naopak může přispět k jejich větší odolnosti.

Narodilo se mládě makaka lvího

Novým přírůstkem v Zoo Ostrava je mládě makaka lvího. Mládě (pohlaví zatím neznáme) se narodilo 1.2. 2007, matka se jmenuje Jaira, otec Ico.

Tito makaci patří mezi středně velké druhy opic a v přírodě obývají pouze několik málo posledních oblastí ve zbytcích pralesních rezervací na jihozápadě Indie. Jejich početní stav je odhadnut na pouhých posledních 4 tisíce zvířat.

Své jméno získali tito asi nejkrásnější makaci kvůli husté srsti na své hlavě, která připomíná lví hřívu. Díky svým dvěma chovným skupinám se ostravská zoo řadí k nejpřednějším světovým chovatelům tohoto silně ohroženého druhu. V naší zoo jsou makaci lví chováni od roku 1978 a za tuto dobu se podařilo odchovat již 20 mláďat.

Derlich Stanislav

oddělení pro kontakt s veřejností Zoo Ostrava

tel.: 596 241 269

e-mail: derlich@zoo-ostrava.cz

www.zoo-ostrava.cz

Pohyb obyvatel obce Česká Ves v r. 2006

Počet obyvatel k 1. 1. 2006 – 2545

Měsíc:	Přihlášeno:	Odhlášeno:	Narozeno:	Zemřelo:	Rozvody:	Sňatky:
Leden	10	7	4	2	-	-
Únor	9	1	-	3	-	-
Březen	2	11	3	2	1	-
Duben	10	10	-	-	-	-
Květen	-	2	2	2	1	1
Červen	7	5	3	-	-	2
Červenec	10	8	3	2	2	3
Srpen	10	11	-	-	4	1
Září	2	7	2	1	-	-
Říjen	13	13	2	2	2	1
Listopad	2	4	1	2	1	-
Prosinec:	4	22	1	2	-	2
Celkem:	79	101	21	18	11	10

Počet obyvatel k 31. 12. 2006 – 2526

Bezpečnost při distribuci zemního plynu

Distribuce zemního plynu zahrnuje soubor činností, které distributor zemního plynu provádí v souladu s platnou legislativou pro zajištění bezpečné dodávky zemního plynu konečným zákazníkům.

V prvé řadě jsou to **preventivní činnosti** zajišťované ve stanovených lhůtách, jejichž rozsah je přesně definován zejména v technických normách a technických pravidlech. Především se jedná o pravidelné inspekční činnosti, ke kterým patří kontrola trasy plynovodů a přípojek, kontrola ochranných pásem, kontrola těsnosti, kontrola umístění vizuálních značek, orientačních sloupků a identifikačních tabulek či provozní revize.

Mezi významné preventivní činnosti zajišťované z hlediska bezpečnosti patří také tzv. **odorizace zemního plynu**. Odorizací nazýváme přidávání chemické látky (odorantu) do zemního plynu v předepsaném množství a rozsahu. Odorant je nejedovatá organická sloučenina, která již v malém množství dodává zemnímu plynu charakteristický, nezaměnitelný zápach, a tím ho „odhaluje“ a identifikuje v okolní atmosféře (ve vzduchu). Tento zápach má za cíl vyvolat obrannou reakci a donutit tak osoby opustit „zamořený“ prostor.

Drtivá většina úniků, které se v rámci výjezdů pohotovostní a poruchové služby Severomoravské plynárenské, a.s., (telefonní číslo 1239) řeší, se týkají hlášených úniků s koncentrací výrazně pod spodní mezí výbušnosti.

Z „plynárenského“ hlediska je ale každý únik považován za potenciální nebezpečí, protože v sobě zpravidla skrývá technický problém a tedy odchylku od bezpečného provozu zařízení všech plynárenských kategorií. Občané by proto neměli váhat s nahlášením někdy i jen podezření na možný únik zemního plynu na poruchovou linku Severomoravské plynárenské, a.s. tel. č. 1239 a přenechat jeho řešení specialistům z distribuční společnosti.

Páté přes deváté

- Ke článku „Pohyb obyvatel“ ještě uvádíme další zajímavosti z věkového složení. Nejvíce zastoupené kategorie v pětiletých věkových odstupech jsou občané ve věku 31 až 35 let – 219 osob, 51 až 55 let – 220 osob a vůbec nejsilnější skupina je mezi 26 až 30ti lety – 230 osob. Starších 90ti let jsou 4 občané. Průměrný věk je u žen 37,87 roku (1271 osob) a u mužů 36,74 roku (1255 osob). Výsledný věkový průměr našeho občana je 37,31 roku.
- Několik občanů se dotazovalo na vysvětlení televizního šotu o studních, lépe řečeno o jejich legalizaci a povolení k užívání podzemních vod. Toto souvisí se začátkem platnosti § 127 zákona č. 254/2001Sb. od 1.1.2008. Ing.Šimková z Odboru životního prostředí MÚ nám podala následující informaci: Individuální studny u rod.domků, vybudované před

rokem 1955 se mají za povolené a jejich vlastníci nemusí mít starosti. Studny vzniklé po tomto roce, pokud kolaudační rozhodnutí na stavbu domu obsahuje i studnu, také nemusí nic zařizovat. Pokud tomu tak není, měli by vlastníci své studny a odběr podzemní vody legalizovat. Postup je poměrně složitý a zde k jeho výkladu nemáme prostor ani znalosti. Podrobné informace jsou ale dostupné na internetu – www.zanikpovoleni.cz.

- Vichřice, která se přehnala 18.ledna nad obcí, nenapáchala vážnější škody, snad kromě poničené střechy na opravované budově fojtství. Trosky krovů a krytiny, které zasáhly i silnici, musili ještě v noci odklízet naši hasiči.
- Naše zmínka o mapkách České Vsi a Jeseníku měla kladnou odezvu. V krátké době po vyjití Zpravodaje č.1 si občané zakoupili cca 25 ks. Zatím jsou mapky ještě k dispozici, takže raději neváhejte!
- K naší dřívější zprávě o pořízení nového (staršího, repasovaného) auta pro náš Sbor dobrovolných hasičů, přidáváme dnes jeho fotografii.
- Naši řidiči, a nejen oni, si už určitě všimli radaru s digitálním displejem, který sděluje projíždějícím vozidlům jejich rychlost. Je umístěn u parkoviště hotelu Zlatý Chlum ve směru od Jeseníku. Škoda, že není vybaven ještě kamerou na foto vozidel, překračujících povolenou rychlost.
- Připomínáme občanům, že příští veřejná schůze Zastupitelstva obce se koná ve čtvrtek, 22.března v 17.hod v restauraci hotelu Zlatý Chlum.

- red-

Blahopřání

Dne 23.2.2007 uplynulo 55 let, kdy si manželé Josef a Žofie Drozdovi řekli své ANO. Přejeme mnoho zdravíčka do dalších krásných let a ani se nenadáte a bude to 60 let.

S láskou dcera a syn s rodinami

Blahopřání k narozeninám

*Moje milá maminko,
já už nejsem miminko.
Už necapkám s dudlíkem,
teď k Vám chodím s Honzíkem.*

*Odpusť mámo moje rány,
vím, že v srdci z nich máš šrámy.
Tak najevo bych ráda dala,
jak moc jsem Tě milovala.*

*Když se dívám na Tvé vlásky,
jak jsou stříbrem poseté,
miluji Tě mámo moje,
jak nikoho na světě.*

*Bud' tu ještě maminko,
i když nejsem miminko.
Chci se ještě dlouhý čas,
dívat na tvou vzácnou tvář.*

Tvá dcera Jana Dvořáčková

Společenská kronika

Narodili se:

Pazdera Jakub	17.1.2007
Galík Štěpán	29.1.2007

Opustili naše řady:

Tillová Jarmila	78 let
Kubalová Maria	81 let
Vitoušová Helena	77 let

V březnu 2007 narozeniny oslaví:

Hodoň Josef	70 let
Bravencová Františka	86 let
Cerman František	87 let
Jedlicsková Verona	70 let
Krejzová Věra	80 let
Němcová Růžena	85 let
Vlkovská Anna	80 let

Křížovka pro chvíle oddechu

Tajenka: Ostudou ČD i obce

Pomůcky: PELC, PKP, ZERAV, IG

Vodorovně:

- A. vrchní část dortu, označení polských železničních vagónů, umělecký sloh
- B. nejvyšší karty, chem. zn. křemíku, lid, SPZ Olomouce, kouknutí (dětsky)
- C. indiánská trofej, prásknutí, mexické mužské jméno
- D. jídlo (dětsky), 1. ČÁST TAJENKY
- E. šaty (slangově), název písmene, lotyšské platidlo, oslí citoslovce, psací potřeby (slovensky)
- F. podzemní část stromu, potřeba horolezce, blok na psaní
- G. provádí uzení, SPZ Rakovníka, sůl (slovensky), Klub angažovaných nestraníků (zkr.), filipínská sopka
- H. zvrtné zájmeno, 2. ČÁST TAJENKY, iniciály Kovařovice
- I. nejdražší tekutina, název písmene, značka jihokorejského auta, technické služby (zkr.), vodní házená (obráceně)
- J. název německého koncernu ... farben, známé hnojivo, domácí Oldřišek, sopka Filipín, anebo
- K. jednostopé vozidlo, římsky 50, muslimský svátek
- L. Min. nár. obrany (zkr.), 3. ČÁST TAJENKY, zkr. slova urputný
- M. otvory ve zdi, schopnost tavení, Technické služby Jeseník (zkr.)
- N. úskočně zlá, SPZ Karviná, větná spojka, rusky souhlas, ukončení
- O. spor. zkratka, kancelářská zkr., bývalá potřeba učitele, SPZ Rokycan, francouzská předpona

Svisle:

- 1. přítel člověka, zkouška, časté korejské mužské jméno, plemeno společenského psa
- 2. malá osa, met, chemický prvek zn. AR, kulová baterie
- 3. rakouské pohraniční město, získán pořízením, domácí Antonín
- 4. název sykavky, solmizační slabika, tůje, porodila (málo užívaný výrok)
- 5. elita (angl. zkr.) německé město (bývalá NDR), jiný výraz pro tajemníka (slovensky)
- 6. starší zájmeno, příjmení bývalého jesenického zastupitele, nevolník, části pánského obleku
- 7. dvojice, lesník (nářečně), popěvek, kviknutí
- 8. lepost, vyrobeny ze švestek, SPZ Náchodu
- 9. místo (zastarale), trika, obyvatel Irska (slovensky), naše politická strana (zkr.)
- 10. zkratka názvu bývalého jesenického n.p., bratr Abela, svazek květů, vsáknutí
- 11. org. pro osvobození Palestiny (zkr), koupací nádoba, sametová stužka
- 12. SPZ Kladna, název sykavky, mexické oblečení, evangelický duchovní
- 13. ostravský kombinát, Avion, parné teplo
- 14. slepice (slangově), druh zpěvu, bývalý dopravní prostředek, otravný prostředek
- 15. čidlo zraku, pásek (slovensky), osobní identifikační číslo (angl. zkr.), zařízení na pečení

Řešení dnešní křížovky doručte **na OÚ do 16.3.2007.**

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 1/2007 Nový rok ... přejeme si ať je dobrý pro nás všechny!

Vylosován byl: Alois Květák, Jánského 410, Česká Ves.

